

我区开出“五剂处方”建设“清廉医院” 让群众就医更有“医”靠

通讯员 杨伟

“谢谢你们精心医治，让老陈这么快治愈出院。我们本想表达一点谢意，可没曾想给你们添了麻烦。”近日，区第二人民医院肝胆外科医生万勇和护士长彭艳，分别收到患者陈某的红包，经几次联系退还无果，他们只好把红包交到了院纪委办公室处理。

这样的红包，该院医护人员仅今年上半年就已拒收30余次。今年，区第二人民医院被确立为全市“清廉医院”建设试点示范创建医院，区纪委监委按照清廉重庆建设

要求，坚持问题导向，问诊把脉，监督指导该院开出五剂清廉处方，探索出“清廉医院”建设新路径。

党建领航，开出“强基”处方。依据《清廉医院建设工作实施方案》，以党建为统领，成立工作专班，从5大体系3个方面画出17张“施工图”，建立多部门齐抓共管工作机制，凝聚建设合力。

制度固廉，开出“固本”处方。把“制度治院”作为清廉医院建设基础性工作，修订完善《行风奖惩制度》等25个重点制度，梳理风险点89个，完善防范措施30条，规范运行流程，让权力在阳光下运行。

监督守廉，开出“扶正”处方。紧盯医疗器械等重点领域、关键环节，制定出“小微权力”清单等“三单一图”，构建三级网格监管模式，严查医疗服务领域不正之风，对重点岗位人员约谈140余人次，对违反院行风规定处罚25人次。

文化润廉，开出“医心”处方。以“筑牢信仰之基、建设清廉医院”为主题，将清廉文化融入医院建设，开展廉政教育宣传活动，通过拍摄廉洁微视频、开展“以案四说”警示教育，打造清廉文化长廊等，以廉润心、以文化人。

群众评廉，开出“倡廉”处

方。聚焦群众就医“困难事、烦心事、操心事”，健全满意度测评机制、定期反馈处理机制。上半年，门诊患者、住院患者、医院员工满意度同比分别提升7.05、3.50、6.74个百分点。

“五剂处方”综合施治，不断推进“清廉医院”建设走深走实。截至目前，该院医护人员共拒收红包2.3万元，收到锦旗36面，感谢信12封。

“接下来，我们将坚持标本兼治、系统施治，持续深化清廉医院建设，推动更多优质资源‘靠近老百姓’，让群众就医更有‘医’靠！”区纪委监委负责人表示。

我区斩获8项国家级教学成果奖

本报讯（记者 李婉娟 通讯员 熊炯）日前，教育部公布2022年国家级教学成果奖获奖项目名单，我区共有8项成果斩获二等奖，获奖总位居全市第二。其中，基础教育领域1项，职业教育领域7项。

国家级教学成果奖是教育部设立的教育领域中唯一的一项国家级奖项，每四年一届，与国家自然科学奖、国家科技进步奖和国家技术发明奖齐名，代表着全国教育教学工作的最高水平。我区曾在2014年和2018年共斩获国家级教学成果奖7项，在本次国家级教学成果奖评选中取得优异成绩，是近年来我区不断深化教育科研和课程改革工作结出的硕果。

近年来，我区与教育部课程教材研究所共建课程改革实验区，全面落实《江津区基础教育课程实验区五年发展规划（2019-2024年）》等，教育课程建设取得新成效，教学改革取得新突破，活力课堂呈现新气象，教育质量迈上新台阶。

大学生参与“返家乡” 社会实践展形象

本报讯（记者 袁菲）8月23日，我区召开2023年“青春建功新重庆”暑期大学生“返家乡”社会实践活动总结会，进一步引导返乡学子感知社会、热爱家乡、服务家乡。

据悉，2023年暑期大学生“返家乡”社会实践活动共吸引1500余名江津籍大学生报名，成功匹配实践岗位136个。在一个多月的时间里，这些返乡青年学子走进江津各镇街、工业园及企业等基层一线，在乡村振兴、基层治理、公益服务等工作中发挥积极作用，在服务家乡的生动实践中“受教育、长才干、作贡献”。

接下来，我区将进一步深化大学生“返家乡”社会实践活动，继续为大学生搭好实践平台、做好服务保障，引导更多大学生积极投身“返家乡”社会实践，在服务家乡、服务人民的火热实践中展现新形象、实现新作为。

石门镇多措并举 推动乡村文明建设

本报讯（记者 王茜 通讯员 张娅）8月23日，石门镇李家村村民委员会、李家村新时代文明实践站举行2023年“好婆婆、好儿媳、好夫妻”颁奖仪式。

该活动通过个人自荐、村民小组或群众推荐的方式报名，在区民政局、石门镇党委政府的指导下，经过两个月的评选，按照“公开、公正、透明”的评选原则，选出了5对“好婆婆”、5名“好儿媳”、5对“好夫妻”。

在本次评选中，好婆婆、好儿媳、好夫妻都以实际行动在平凡的生活中书写下了一个个“家庭和睦”的感人故事，为广大家庭树立了优秀的典范。

我区开展河流健康评价踏勘工作

本报讯（记者 吕晓 通讯员 蒋霜）日前，区河长办与第三方公司对笋溪河、飞龙河、复兴河、龙吟河、孔目河等5条河流开展了2023年度健康评价外业踏勘。

踏勘评估重点聚焦于重要跨河建筑物、河道防洪建筑物、穿堤建筑物以及各类涉河污染源。

本次评估根据《重庆市河流健康评价指南（试行）》，从“盆”“水”“生物”“社会服务功能”等四个准则层，对5条河流健康状况进行了分析评价。河流健康评价工作将为下一步建立河流健康档案，制订管理保护措施，全域打造幸福河湖打下坚实基础。

（上接第一版）秧苗出苗较快，长势良好。返青分蘖期部分稻区出现阶段性低温或阴雨天气，移栽早稻返青推迟，分蘖速率减缓。孕穗抽穗期大部产区光温条件接近常年同期，晴雨相间，天气条件利于早稻幼穗分化及抽穗开花；6月下旬江南大部、华南西部出现强降雨，局部地区早稻遭遇“雨洗禾花”，但影响总体偏轻。灌浆成熟期江南、华南地区多晴少雨利于早稻成熟收获；台风“泰利”造成早稻收获进度放缓，但影响有限。

关于对原重庆磷肥厂职工龚南富特殊工种调查结果的公示

龚南富，男，身份证号：510225196805242839，1991年5月至2001年9月在原重庆磷肥厂从事运转工作。
公示期：7天（2023年8月25日—2023年8月31日），公示期间，欢迎社会各界人士进行监督，如对本公示内容有异议，欢迎实名举报。
来信地址：重庆市江津区几江街道鼎山大道605号
举报电话：023-47521277（区经济信息委群工科）
023-47531780（区纪委监委经济信息委纪检组）
重庆市江津区经济和信息化委员会
2023年8月25日

关于对原重庆磷肥厂职工皮天河特殊工种调查结果的公示

皮天河，男，身份证号：510225196808264434，1992年3月至2000年10月在原重庆磷肥厂从事运转工作。
公示期：7天（2023年8月25日—2023年8月31日），公示期间，欢迎社会各界人士进行监督，如对本公示内容有异议，欢迎实名举报。
来信地址：重庆市江津区几江街道鼎山大道605号
举报电话：023-47521277（区经济信息委群工科）
023-47531780（区纪委监委经济信息委纪检组）
重庆市江津区经济和信息化委员会
2023年8月25日

遗失启事

●兹有钟昭明遗失残疾证，号码是：51022519541101603344，声明作废。
●兹有田维伦遗失残疾证，号码是：51022519530325485142，声明作废。
●兹有杨应珍遗失残疾证，号码是：51022519531121340071，声明作废。
●兹有何涛才遗失残疾证，号码是：51022519651104331644，声明作废。
●兹有谢申祥遗失残疾证，号码是：51022519810806271653，声明作废。
●兹有杨才福遗失残疾证，号码是：51022519580525653142，声明作废。
●兹有国家税务总局重庆市江津区税务局聂小涵遗失税务检查证，检查证号：渝税征500116190086，声明作废。
●兹有罗明芳遗失重庆松麒房地产开发有限公司出具的发票第二联，发票号为NO.04729733，金额为：壹拾柒万元（170000元），特此声明。

我区开展“残疾预防日”宣传教育活动 增强残疾预防意识



工作人员为群众讲解相关政策 记者 施婉莹 摄

本报讯（记者 施婉莹 通讯员 李雪菲）8月25日是我国第七个“残疾预防日”。为加强残疾预防，有效控制和减少残疾的发生，8月23日，区残联携手区卫生健康委、几江街道办事处、区妇幼保健院等单位，在几江街道时代广场开展“残疾预防日”宣传教育活动。

活动现场，区残联工作人员向来往市民发放残疾预防宣传手册，组织区妇幼保健院出生缺陷和发育障碍致残防控专家普及残疾预防知识，用通俗易懂、贴近生活的语言分享专业的预防残疾方法。儿童康复训练机构相关负责人也来到现场，对儿童康复训练的意义和手段做了详细科普，并在在场家长进行了沟通交流。

此外，参与活动的医务人员还开展了免费义诊服务，为现场群众提供免费白内障筛查，就白内障发病原因、种类及治疗方法，向大家进行详细讲解。

“开展此次宣传教育活动，进一步增强江津市民残疾预防的意识和能力，营造了重视残疾预防的良好社会氛围。”区残联相关负责人表示，此次活动吸引了300余名群众前来咨询和义诊，共发放相关宣传资料1500余份。

“议事会”赋能“微自治” 书写新时代基层治理“一体两面”新篇章

——几江街道城南社区基层治理小记

记者 廖秋平 通讯员 刘彦麟

“小”社区如何最“大”限度凝聚各方共识，整合调动多元力量，为群众生活提供更大便利？近年来，几江街道城南社区从实践中探索出了一套自己的方法——以党建为统领，充分发挥群众的主观能动性，打造“韩治林工作室”为自治议事会品牌平台，成立小区、楼院议事会自治小组，通过“红色星光”“银色年华”等重点群体典型引领，共商共管小区公共事务，使群众的获得感、幸福感稳步提升。

“以前小区里是车乱停，外面路上乱摊摆，人车混流。而现在，自从自治议事会成立后，我们居住舒适度、幸福指数都大大提高了……”居住在城南社区沿江花园小区居

民王平谈起小区的变化时，赞不绝口。

党建统领“掌好舵”

城南社区始终坚持党建统领，由社区党组织把握议事协调方向，统筹各方资源，推动自治议事会稳定高效运行，尤其在自治议事会的成立、议事会成员的组成、议事会规则制度制定等大方向把好关。推动辖区有条件的小区自治建成“有组织、有架构、有载体、有机制、有队伍、有方法”的“六有”自治议事平台。同时，挂牌成立了“银色年华”正能量工作室，组织离退休老干部积极参与小区自治管理。“2023年以来，我们已召开了5次党建联席会，在解决居民急难愁盼的问题上提供了11项城市党建资源。目前，在社

区28个自治议事会中，有60余名成员是在职党员和离退休干部。”城南社区党委书记韩治林介绍道。

群众自治“划好桨”

在自治议事会成立的过程中，城南社区充分尊重群众主体地位，参照成立业主委员会的程序，通过召开业主大会、小区业主商量推荐、召开选举大会等流程产生，公示无异议后再在社区备案。在成立的过程中，吸引了一批人熟、地熟、情况熟的居民代表担任“楼栋管家”，推选热心公益事业、群众认可度高、议事能力强的群众代表作为议事会的成员，壮大协商议事力量。截至目前，城南社区已推动辖区有条件的小区建成自治议事会组织28个，已有23个小区（楼院）通过自治议事会成立和管理产生了小区公共收益。

健全机制“护好航”

经过不断实践，城南社区探索出三勤三心三借力（即勤跑腿、勤动脑、勤思考，要细心、要有耐心、还要有一颗真心，借上级部门的力、借群众的力、借制度公约的力）工作法，建立健全自治议事会的信息收集机制、问题分级解决机制、全过程闭环督办机制。针对收集到的不同问题及情况，分级分类解决，小范围的问题微网格解决，大范围解决不了的问题，由自治议事会、社区党委逐级分析研判，统筹多方资源协调解决。

今年以来，城南社区通过议事会共排查化解各类矛盾纠纷38起，解决加装电梯、管网改造、加装路灯、规范小区内停车等民生问题21件。有效实现各类矛盾纠纷下降20%，群众满意率提升至98%。

城南社区的深入实践只是几江街道推进“党建统领小区自治”的一个缩影。截至目前，几江街道已有50余个小区（楼院）根据自身实际情况及居民需求成立了居民群众自治议事会，100余个小区（楼院）尝试迈出居民群众自我管理的新路子，居民群众也实现了“要我参与”变为“我要参与”的身份蝶变。

晒平安·晒治理·晒成效

记者 廖洋 通讯员 刘长庆

“以前家里是旱厕，环境很差。现在有了卫生厕所，干完农活回来就可以淋浴冲洗，非常方便……”日前，蔡家镇福德村村民周维祥从田里收割完稻谷回家时说，虽然满身汗水，但想到马上能在新建的卫生厕所淋浴就感到特别开心。

为有序推进农村厕所革命，全面摸清农村厕所问题底数，进一步改善农村人居环境，建设美丽宜居新农村，蔡家镇福德村迅速行动，采取全覆盖、全方位的形式扎实推进农村厕所问题分类摸排工作。

怎么做？福德村迅速组织村“两委”、驻村工作队等召开专题会议，传达区镇农村厕所摸排工作推进会议精神，将摸排工作细化到岗、落实到人，高效精准推进摸排工作。

不仅如此，福德村驻村工作队还按照既定时间节点全面开展入户摸排，对580余个已改厕户存在的问题进行细致梳理、分类统计，确

保一月内全部排查完毕，做到底数清、情况明。对于摸排出的问题，及时归纳整理、找准症结，帮助农户制定整改计划，确保农户能够正常使用安全卫生、舒适无污染的厕所。

为更好的实施农村厕所问题分类摸排工作，驻村工作队在开展入户摸排的同时，通过张贴标语、发放改厕资料、宣讲改厕政策等方

式，宣传厕所改造为群众带来的便利和好处，使改厕工作家喻户晓，不断增强群众的文明意识，提高群众对“厕所革命”的认识。

下一步，蔡家镇福德村将持续强化清理摸排，适时推进问题整改，确保农村厕所所改造这项惠民政策真正落到实处，让农村改厕真正成为群众满意的“民心”工程，切实提升群众的幸福感、获得感。

扎实推进农村厕所问题分类摸排

——福德村驻村工作队工作小记